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Ο Αϊ-Νικόλας ο θαλασσοδαρμένος, των 
θαλασσών ο άγιος, ο φιλόλαος και προστάτης 
των ναυτικών, τιμάται ιδιαίτερα στο Άγιον Όρος.
/ Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες / Ορθόδοξη πίστη

Μοναχού Μωυσή Αγιορείτη
Πανηγυρίζουν η μονή Σταυρονικήτα, η μονή Γρηγορίου και πολλά κελιά. Ο άγιος 
υπήρξε αρχιεπίσκοπος Μύρων στη Λυκία της Μικράς Ασίας, όπου ο τάφος του και 
τα ερείπια του παλαιού ναού του. Ήταν φιλάνθρωπος και φιλόπτωχος, 
υπερασπιστής της αλήθειας και του δικαίου.
Οι άγιοι έχουν προνόμιο να παρηγορούν τους πιστούς. Η μεγάλη ταραχή του 
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κόσμου έχει ανάγκη την επίσκεψη των αγίων. Η οικονομική, πνευματική και ηθική 
κρίση των ημερών μας ελπίζει και αναμένει μια ανώτερη βοήθεια. Ο Άγιος 
Νικόλαος στην εποχή του υπήρξε προστάτης των πενομένων και των πονεμένων 
συνανθρώπων του. Πολλά τα θαύματά του. Η εποχή μοιάζει με τη δική μας. Υπήρχε 
στέρηση, φτώχεια, ανάγκες, δυστυχίες και απογοητεύσεις, αλλά και ελεημοσύνη, 
παρηγοριά και πνευματική τόνωση.
Ο Άγιος Νικόλαος είναι ένα φωτεινό παράδειγμα. Σε μια εποχή που μπορεί να έχει 
κάποιες ευκολίες και ανέσεις, αλλά συγχρόνως σύγχυση και ταραχή, ο άγιος 
καθοδηγεί από ψηλά. Πολλοί είναι αυτοί που θέλουν να πάρουν τη θέση του Θεού 
στη ζωή μας. Η πονηρία και κακία βρίσκει τρόπους να μπει στα βάθη της ψυχής 
μας. Ο Άγιος Νικόλαος μας ξεπαγιδεύει.
Μερικοί «προτεσταντίζουν» υποτιμώντας τους αγίους και άλλοι υπερτιμούν τους 
αγίους υποτιμώντας τον Χριστό. Οι άγιοι, όπως έχουμε ξαναπεί, είναι καλοί και 
έμπιστοι φίλοι, διακαείς πρεσβευτές, στοργικοί μεσίτες. Ο Άγιος Νικόλαος 
διαβαίνει θάλασσες και στεριές για να προστατεύει και να σώζει τους 
αναγκεμένους. Είναι ένας γνωστός, αγαπητός και σεβαστός άγιος. Έχει θάρρος 
στον Χριστό κι εκείνος τον ακούει πρόθυμα.

Γι’ αυτό είναι τόσο λαοφίλητος. Οι εικόνες του με τα ασημένια «πουκάμισα», με τα 
πολλά τάματα και τα καντήλια θαυματουργούν σε όσους τις ασπάζονται με θερμή 
πίστη.
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